VII Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkél ponadgimnazjalnych
Poziom |
(klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow z r. szk. 2006/2007)
Etap wojewodzki
06 pazdziernika 2007r., godzina 10.00
(150 minut)

. Wyznacz $rodek symetrii krzywej, ktora jest wykresem funkcji f(x) = x3 + 3x% + 3x — 3.

. Wykaz, ze jezeli a, b, ¢ sa dlugo$ciami bokow trojkata o polu rownym 1, spetniajacymi warunek
a>b=>c tob=>2.

a’+(a-c)*> _ a-c

b2+(b—c)2  b-c’ b#c.

. Uzasadnij, ze jezeli a® + b* = (a+ b — ¢)?, to

. Dane sa: tréjkat ABC, w ktorym bok AB ma dhugos¢ ¢, ZACB ma miarg 120°, oraz trojkat
réwnoboczny ABD ,,lezacy na zewnatrz” trdjkata ABC. Oblicz odlegtos¢ srodka cigzkosci
trojkata ABD od punktu C.

. Bartek, Maciek 1 Tomek ztozyli si¢ na kupno roweru, przy czym wktad kazdego z nich nie
przekraczal $redniej arytmetycznej wkladow dwoch pozostatych. Ile pieniedzy dat Bartek, jesli

rower ten kosztowat 330z1?

Powodzenia!

VII Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom 11
(klasy drugie liceum i trzecie technikum z r. szk. 2006/2007)
Etap wojewodzki
06 pazdziernika 2007r., godzina 10.00
(150 minut)

. Wykaz, Ze jezeli liczby rzeczywiste @ i b sa rozwiazaniami rownania x3 — px + 2 = 0, to
liczba a-b jest rozwiazaniem réwnania x3 + px? — 4 = 0.

Niech [x] oznacza najwigksza liczbe catkowita nie wieksza od x.
Rozwiaz rébwnanie [x + %] . [x + %] =2-[x].

. Znalez¢ najmniejsza liczbg naturalna K o tej wlasnosci, ze wsrdéd dowolnych K réznych liczb
catkowitych mozna wskaza¢ dwie, ktorych roznica szeScianow jest podzielna przez 9.

. Udowodnij, ze jezeli a, b, ¢ sa dlugo$ciami bokéw trojkata, to
3abc > a*(b+c—a)+b?(a+c—b)+c?*(a+b—c).

. Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku dtugosci a. Trojkat KLM otrzymano, zginajac
trojkat ABC wzdhuz linii KL (Ke AC, LeBC), w taki sposob, ze wierzchotek C znalazt si¢

w punkcie M na boku AB, przy czym |AM| = éa. Wyznacz dlugos¢ odcinka KL.

Powodzenia!



